

涉案30余万元 跨省抓获嫌疑人

首府警方成功侦破制售假冒茅台酒案件

本报记者●王丹

近日,呼和浩特市警方经过缜密侦查,成功打掉一个制售假冒茅台酒的犯罪团伙,查获假冒茅台酒21件,共计126瓶,市场价值30余万元,抓获2名犯罪嫌疑人。

循线侦查 锁定嫌疑人

近期,呼和浩特市公安局新城区分局环食药侦大队接到线索称:有人从外省往呼和浩特市发送了一批假冒茅台酒。接到线索后,环食药侦大队迅速成立了专案组。通过物流信息分析,专案组民警锁定了嫌疑人郝某,并立即前往物流点展开调查。

专案组民警顺藤摸瓜,快速行动,在跟踪嫌疑人郝某的3天时间里,通过耐心蹲守,掌握了郝某的活动轨迹,并发现假冒高档茅台酒的藏匿之处,一张抓捕大网悄然张开。

“行动!”随着一声令下,专案组民警兵分两路,同时出击,一路民警紧紧跟踪犯罪嫌疑人郝某,经过两路警方的协同配合,一路民警突击搜查赃物,并将其成功抓获;通过专家组鉴定,藏匿的茅台酒全部都是假冒伪劣产品。

“嫌疑人是很狡猾的,通过正常的经营掩盖违法事实,在他的店铺里根本搜查不到假酒,这些假酒是通过亲朋好友的介绍,私下进行交易。”呼和浩特市新城区公安分局环食药侦大队民警介绍。

在铁证面前,嫌疑人郝某如实地交代了他销售假冒茅台酒的犯罪事实,并透露他的假茅台酒都是从外省市一个陈姓男子



手中购买。

深挖线索 找到造假窝点

外省市? 陈某? 这是假冒茅台酒的生产源头吗? 案件线索逐渐明朗,但是距离找到制假源头还有一段距离。专案组民警通过对郝某的物流数据进行分析研判,预

判外省市的陈某处应该是集生产、销售为一体,面向全国销售的造假窝点。

为扩大战果,办案民警驱车赶赴外省市某市展开秘密调查。按照物流信息上的地址,民警很快找到了外省市的一个小鎮子,这里正是给郝某发货的位置。奇怪的是,寄件人和收件人写的是同一个人,那么郝某是如何收货的呢?

带着疑问,办案民警找到了这家物流公司。通过调查发现,狡猾的陈某为了隐蔽物流信息,经常自己给自己邮寄“礼物”,物流单上也标注的是礼品、茶具之类的易碎品,堂而皇之的掩盖犯罪事实。等到货物落地呼和浩特之后,他再单独联系郝某取货并进行藏匿。

这条物流线索虽然破解了,但是,这里真的是假酒的生产源头吗? 办案民警又一次陷入了困境。

“要是开展贸易交流,肯定有资金流水。”一旁的民警一语道破天机。随后,办案民警又开始从资金流入手,调查郝某和陈某的流水记录。果然不出所料,他们两人之间有着频繁的交易记录,锁定卡号之后,办案民警将陈某列为重点侦查对象。

事不凑巧,嫌疑人陈某已经前往外地拓展业务。专案组民警又一次启程,紧紧跟随陈某的活动轨迹,最后在武汉成功将陈某抓获。

在当地民警的密切配合下,办案民警确定这里就是假酒的生产源头。经讯问得知,嫌疑人陈某先是从某市购买假茅台酒瓶子和包装盒,然后,他将购买的劣质散白酒进行灌装后面面向全国销售并从中牟取暴利。

目前,犯罪嫌疑人郝某、陈某已被采取刑事强制措施,该案件正在进一步侦办中。

警方提醒:购买酒类商品时,一定要通过正规渠道,如大型商场、连锁超市或酒类专卖店等具有酒类商品经营许可资质的店铺,索取并保管好购买票据,切勿贪图便宜,谨防上当受骗。

男子三次砸23辆车 涉嫌寻衅滋事被抓

本报讯(记者宋宏颖 通讯员石勇 袁耀娟)男子连砸23辆车,面对民警的讯问,他的理由竟然是为了寻求刺激。日前,该男子李某因涉嫌寻衅滋事被赤峰市公安局松山区分局依法刑事拘留。

当日,松山区公安分局铁东派出所接到报警称,在某小区附近,报警人的私家车前挡风玻璃被砸。接警后,民警迅速到达案发现场。经查,报警人的车辆附近共有7辆车有明显被砸痕迹,民警立即联系车主查看车内物

品是否丢失。经核对,被砸的7辆车内财物并未丢失,民警由此推测嫌疑人并无盗窃目的。随后,民警立即调取周边的公共监控视频,寻找可疑人员。鉴于案发路段视频覆盖不全,办案民警调取到的部分视频质量较差,一时未能锁定嫌疑人。

之后,办案民警再次接到1名群众报警称,他的轿车被砸。就在民警紧锣密鼓侦查过程中,在同一案发区域又有15辆车被砸,且情况与前两次相

似,车内财物无损失。

铁东派出所组织精干警力扩大视频监控的调取范围,加大视频排查力度。连续两天,民警争分夺秒对视频监控,走访周围群众,最终成功锁定了犯罪嫌疑人李某。3月3日7时,民警将犯罪嫌疑人李某抓获。到案后,李某对其违法行为供认不讳。经核算,李某所砸车辆损失金额为2万余元。

目前,李某因涉嫌寻衅滋事罪,被松山区公安分局依法刑事拘留。

采购部长吃回扣 警方破获受贿案

本报讯(记者李亮 通讯员赵耀)为进一步优化营商环境,服务保障民生,履行公安机关职责,鄂尔多斯市达拉特旗公安局突出打击重点,严厉打击侵犯企业财产犯罪。近日,该局经侦大队经过缜密侦查,收集确实充分证据,在犯罪嫌疑人矢口否认的情况下,成功破获一起非国家工作人员受贿案,抓获犯罪嫌疑人1名,涉案金额40余万元。

2022年6月,达拉特旗公安局接到某能源公司报案称:其公司采购部长李某某在2017年至2020年之间,利用职务之便在公司采购配件、煤炭等项目中非法收取供应商企业贿赂40余万元。

接到报案后,达拉特旗公安局经侦大队民警经初步审查,决定对李某某涉嫌非国家工作人员受贿一案进行立案侦查。民警对李某某调查询问时,李某某称其在担任公司采购部长期间,均按公司规定程序进行采购,并且矢口否认曾向供应商索要过回扣,也未收取过贿赂。

面对嫌疑人一口否认,为查明真相,办案民警除了从其任职过的企业收集固定证据外,同时克服多方困难,第一时间赶赴河北、西安等地对相关人员进行调查取证,并从海量资金数据中查证资金流向。但被调查对象拒绝配合,均以借款为由否认行贿、受贿行为,案件侦办一度陷入僵局。面对困境,侦查人员转变工作思路,通过缜密侦查,成功获得大量关键证据。后通过释法说理、政策宣讲,行贿单位相关人员据实交代了其公司向李某某行贿的事实。最终,民警将收集到的证据进行汇总,并形成完整的证据链。

目前,达拉特旗公安局依法对涉嫌非国家工作人员受贿罪的犯罪嫌疑人李某某采取了刑事强制措施。

该案是优化营商环境专项工作开展以来达拉特旗公安局侦办的第一起“零口供”企业人员受贿案,这对侵犯企业财产的违法犯罪行为形成了强大的震慑作用。

接连破获数起案件 抓获多名嫌疑人

呼和浩特讯 日前,呼和浩特市赛罕区分局中环路派出所一天之内连续破获两起盗窃案,成功抓获盗窃嫌疑人4名。同一时间,另一组民警经过长时间摸排侦查,成功抓获2名吸毒人员。

3月29日,办案民警在工作中获悉一条吸毒人员线索,通过大量走访摸排与蹲守,逐步掌握了吸毒人员霍某某、李某某的活动区域,并于当日成功将二人抓获。霍

某某、李某某对吸食毒品的违法事实供认不讳,被依法处以行政拘留15日并处罚款1000元。

3月27日,该所接到群众报警称,停放在乌兰察布东街某蛋糕店门口的自行车被盗。接警后民警立即赶往现场,通过走访调查,成功锁定嫌疑人赵某某,并于3月29日将其成功抓获。赵某某对其违法行为供认不讳,被依法处以行政拘留10日并处罚

元罚款。

3月28日,接到群众报警称,在内蒙古某能源集团办公室内一台打印机被盗。接警后,民警立即赶往现场,通过摸排走访,迅速锁定了嫌疑人纪某,并将其依法带回所内进行调查。经查,纪某对其盗窃违法行为供认不讳,被依法处以行政拘留7日的处罚。

(杨晓东 敖都布仁)

学生手机被盗 民警破案找回

呼和浩特讯 近日,呼和浩特市公安局新城区分局迎新路派出所快速破获一起盗窃案。

4月2日,新城区公安分局迎新路派出所民警接到群众报警称,他的两部手机在内蒙古博物院被盗。民警随即迅速出警,经现场了解,报警人为呼和浩特市某高校学生,因学业需要到内蒙古博物院进行课题研究,在测量和制图间隙,随

手将手机放到一旁的展柜上,仅在记录了几个数据的空当,便发现手机不见了。办案民警遂调取监控视频发现,有一名女子在路过该展柜时,顺手将两部手机放进了自己的上衣兜内。由于展厅灯光昏暗,且该女子戴着口罩,核实嫌疑人身份成了案件侦破的难点。为防止嫌疑人处理掉手机,办案民警连夜作战,首先通过监控视频进行细致的比对,确定

了违法嫌疑人的入场时间,又经过数小时的数据筛查,终于确定了该名女子为段某的身份信息。4月3日上午9时,民警在中山东路将嫌疑人段某抓获,不到24个小时就成功将被盗手机追回。经询问,嫌疑人段某对自己的犯罪行为供认不讳。

目前,该案件正在进一步办理中。

(云露)